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Comunicación oral corta

“Evaluación de los conocimientos de los
cuidadores acerca del síndrome del niño

zarandeado”
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EPIDEMIOLOGÍA

•  Causa significativa de morbimortalidad en lactantes.

•  100 de cada 450.000 nacidos al año podrían padecerlo.



OBJETIVOS
➢   Evaluar:

■  Percepción de riesgo

■  Grado de conocimiento

■  Interés por adquirirlo

➢ Analizar factores sociodemográficos que podrían influir en el resultado.



METODOLOGÍA

Ø Diseño del estudio: 
§ Estudio transversal descriptivo
§ Encuesta telefónica

Ø Población: 
§ Padres de menores de seis meses que acudieron al servicio de 

urgencias pediátricas de un hospital terciario. 

Ø Análisis estadístico: SPSS Statistics 20





RESULTADOS

Ø  N: 119

Ø  Edad media: entre los 30-39 años

Ø  Sexo femenino: 73.1 %

Ø  Sexo masculino: 26.9 %

Ø  País de origen: 51.3 % españoles.
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Pregunta 2. Conductas frente al llanto

Un 10.9% moviéndolo o agitándolo

Pregunta 3. Percepción de riesgo

Más de la mitad (52.1 %) consideran cansado y/o estresante el cuidado de un bebé.



Pregunta 4: Percepción de riesgo
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Pregunta 5: Grado de conocimiento/información

Más de la mitad de la muestra (65.5 %) NIEGA haber recibido información del “síndrome del niño zarandeado”.

El 78.2 % estarían interesados en recibir más información.

   Pregunta  7: ¿Cómo? Pregunta 8: ¿Cuándo?



Factores sociodemográficos

•  Edad
•  Nº hijos
•  Ocupación

• Sexo
•  Nivel educativo
•  País de origen

- Mujeres   (p 0.002)
- Españoles (p 0.021)
- Nivel educativo superior (p 0.001) 

GRADO DE CONOCIMIENTO MAYOR EN…



CONCLUSIONES

Ø Existe percepción de riesgo sobre lo dañino que puede resultar el 
zarandeo.

Ø La mayoría de los cuidadores desconoce las características de este 
síndrome. 

Ø Parece necesario fomentar la educación a este respecto.

Ø El personal sanitario y el embarazo el mejor medio y momento 
para ello.



¡¡ MUCHAS GRACIAS !!


